

Отзыв
на автореферат диссертации Сердюк Анны Андреевны «Комплексное лечение пациентов с язвенной болезнью двенадцатиперстной кишки, осложненной стенозом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
3.1.18 внутренние болезни

Актуальность представленной работы не вызывает сомнений и обусловлена необходимостью совершенствования и оптимизации тактики ведения пациентов с язвенной болезнью двенадцатиперстной кишки, осложненной стенозом.

Автором проведено изучение влияния приверженности к лечению пациентов с язвенной болезнью на эффективность медикаментозного лечения до проведения хирургической коррекции стеноза и после выполнения дуоденопластики. Показано, что патогенетически обоснованные алгоритмы комплексной медикаментозной терапии направлены на адекватное восстановление морфофункциональных взаимосвязей гастро-дуodenального комплекса и повышение приверженности пациентов к лечению.

В диссертации А. А. Сердюк разработаны показания и сроки проведения медикаментозной терапии у больных с дуоденальным рубцово-язвенным стенозом в до- и послеоперационном периодах. Результаты исследования могут применяться на амбулаторном и стационарном этапах лечения пациентов данной группы и обеспечивать непрерывную эффективную реабилитацию для пациентов, что имеет важное медицинское и социальное значение.

Диссертация выполнена на достаточном клиническом материале с использованием современных шкал и диагностических методик. Выводы и практические рекомендации, изложенные в автореферате, отражают основные результаты исследования, полностью соответствуют поставленным задачам и достаточно обоснованы фактическим материалом. Внедрение их в практику здравоохранения позволит повысить качество оказываемой медицинской помощи пациентов с язвенной болезнью.

Печатные работы А. А. Сердюк отражают основное содержание диссертации и соответствуют специальности 3.1.18 Внутренние болезни. По теме диссертации опубликовано 12 печатных работ, из них 4 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК РФ для опубликования основных научных результатов диссертаций.

В соавторстве подготовлено учебно-методическое пособие для интернов, ординаторов, врачей различных специальностей «Стандарты оказания специализированной помощи больным с субкомпенсированными и декомпенсированными дуоденальными стенозами».

Принципиальных замечаний по автореферату диссертационной работы А. А. Сердюк нет.

Таким образом, насколько возможно судить по данным, представленным в автореферате, результаты диссертационной работы Сердюк Анны Андреевны на тему: «Комплексное лечение пациентов с язвенной болезнью двенадцатиперстной кишки, осложненной стенозом» позволяют сделать вывод о соответствии требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 с изменениями от 21.04.2016 №335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующая гастроэнтерологическим центром
ГБУЗ НО НОКБ им. Н.А.Семашко,
главный внештатный специалист гастроэнтеролог
Приволжского федерального округа,
доктор медицинских наук, профессор  О.П.Алексеева

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Нижегородской области Нижегородская областная клиническая больница им.Н.А. Семашко (ГБУЗ НО НОКБ им.Н.А. Семашко)
603126, г. Нижний Новгород, ул.Родионова, д.190
Телефон +7-831-389-356
e-mail official@semashko/nnov.ru

"08 " сентября 2023 г.

Подпись профессора Алексеевой Ольги Поликарповны

Подтверждаю

Начальник отдела кадров

«_08 » сентября 2023 г



И.А.Кожевникова